

Рекомендации по проведению единого урока, посвященного Году мира и созидания, в учреждениях высшего образования

В центре решений, которые принимаем, — стремление к сохранению мира, созидание во благо будущего Беларуси, социальная справедливость. Это наши демократические ценности, истинные ценности! Скажу больше, это основа нашей национальной идеи, которую рельефно определило нынешнее время.

А.Г. Лукашенко
(из выступления Президента Республики Беларусь при обращении с ежегодным Посланием к белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь 31 марта 2023 г.)

Тема: «Беларусь и Я – диалог мира и созидания».

Целевая установка: способствовать осознанию обучающимися значимости сохранения и укрепления мира как высшей ценности; формирование у обучающихся представления о миролюбивой политике Республики Беларусь, чувства гордости за свое Отечество, готовности к созидательному труду во благо Родины.

Методические рекомендации:

Проведение единого урока 1 сентября 2023 года в учреждениях высшего образования (далее – УВО) рекомендуется организовать в торжественной обстановке с участием педагогических работников и приглашенных почетных гостей.

Целесообразно провести урок в актовом зале, библиотеке, музее или музейной комнате, учебной аудитории, амфитеатре учреждения образования и др. Важно предусмотреть в помещениях, где проводится урок, наличие следующих элементов: государственной символики; Конституции Республики Беларусь; иллюстрированной/интерактивной карты Беларуси; выставки книг «Я горжусь!»; фотографий исторических мест и природы Беларуси, выдающихся деятелей республики; альбомов, репродукций картин; творческих работы обучающихся и профессорско-преподавательского состава и др.

Формой проведения урока может быть: информационный час, встреча, беседа, круглый стол, диалоговая площадка, открытый диалог, видеолекторий с последующим обсуждением и др.

В качестве модератора может выступить: педагогический работник (проректор по воспитательной работе, декан, заместитель декана по воспитательной работе, куратор учебной группы) УВО;

подготовленный обучающийся, из числа студенческого актива; приглашенный почетный гость.

Ключевой идеей единого урока должны стать слова, прозвучавшие в рамках выступления Президента Республики Беларусь при обращении с ежегодным Посланием к белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь 31 марта 2023 г.

Рекомендованы следующие вопросы для рассмотрения в ходе урока:

суверенитет и независимость как высшие ценности белорусского государства;

через диалог к миру и созиданию;

молодежь – настоящее и будущее независимой Беларуси;

труд как источник материального и духовного благосостояния белорусского народа;

достижения суверенной Республики Беларусь;

сохранение памяти ради будущего независимой Беларуси;

духовные ценности и исконные традиции как символ белорусского народа;

сохранение и приумножение историко-культурного наследия Беларуси и др.

С целью повышения интереса к освещаемой теме целесообразно использовать мультимедийные презентации, тематические фотоколлажи, видеосюжеты гражданско-патриотической и духовно-нравственной направленности.

Важно использовать возможности СМИ УВО (стенгазеты, радио, мультимедийные презентации и т.д.), современные информационные компьютерные технологии, возможности сети Интернет с активным привлечением самих обучающихся.

Завершить мероприятия, посвященные Дню знаний, рекомендуется торжественным возложением венков и цветов к памятникам, обелискам и захоронениям погибших в годы Великой Отечественной войны.